

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2021年5月10日
辛丑年三月廿九



苹果手机
扫码

国内统一刊号:CN42—0039
代号:37—25
星期一
第12697期 (今日8版)



孟祥伟主持召开市扶贫攻坚领导小组会议

全力做好有效衔接

全面推进乡村振兴

本报讯 记者姜明助、见博报道:8日上午,市委书记孟祥伟主持召开市扶贫攻坚领导小组会议,传达学习习近平总书记关于脱贫攻坚、乡村振兴的重要讲话和指示批示以及省委有关会议精神,安排部署我市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

市委副书记、市长王远鹤出席会议。

会议听取了市、县两级脱贫攻坚工作总结汇报,审议了《咸宁市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作方案》。

会议要求,要从政治和全局的高度,看待和做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。脱贫攻坚取得胜利后,要全面推进乡村振兴,这是“三农”工作重心的历史性转移。做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,关系到构建新发展格局,关系到全面建设社会主义现代化国家全局,关系到“三农”工作和改革发展稳定大局。要学深悟透习近平总书记关于脱贫攻坚和实施乡村振兴战略的重要论述,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,在新的起点上带领全市人民创造更加美好的生活。

会议要求,要抓住重点,全面推进乡村振兴。要把脱贫攻坚成果巩固好。严格落实“四个不摘”要求,全力做好规划、工作、政策、机构队伍等有序衔接,健全动态监测帮扶措施,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要把富民乡村特色产业发展好。利用当地优势资源,打造一批特色农业产业集群,让农民能参与、能得利、能持续。要把乡村建设行动实施好。综合运用行政、经济、法律、乡规民约等多种手段,加强乡村建设规划,着力推进移风易俗,努力建设宜居、宜业、宜游的美丽乡村。要把城乡融合发展统筹好。推进以县城为重要载体的城镇化建设,加快提高城镇化率。要把深化改革这个法宝用好。以深化农村改革为抓手盘活资源要素,充分激发农业农村发展动力和活力。

会议强调,乡村振兴,核心在人、关键在干,要层层压实责任,把各项工作往“深实严细久”里做。要注重在乡村振兴主战场上识人、选人、用人,建设过硬干部队伍。要敢闯敢试,结合各地实际大胆探索、积极创新,形成一批行之有效的经验和做法。要坚持对标对表、动真碰硬开展监督检查,推动我市巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴工作成效见效,以优异成绩庆祝建党100周年。

市委常委徐小兵、杭莺、盛文军,市扶贫攻坚领导小组成员单位及各县(市、区)主要负责同志参加会议。

赤壁推出冷泡青砖茶

本报讯 特约记者童金建、通讯员但唐静报道:轻轻按压瓶盖,琥珀色的速溶茶随即沁入水中,短短数秒变成一瓶醇香的青砖茶……“五一”期间,赤壁青砖茶研究院携手茶立享科技推出赤壁青砖茶冷泡速溶饮品,让喜欢青砖茶的游客爱不释手。

为促进传统的赤壁青砖茶迈向便捷化、快销化和尚时尚化,赤壁青砖茶研究院与茶立享科技有限公司签订合作协议,双方以茶立享系列分离式专利为基础,以赤壁青砖茶研究院的

科研基地为依托,联合赤壁青砖茶公用品牌所属企业和知名饮料品牌,共同打造赤壁青砖茶冷泡速溶饮品。

该饮品的研发设计者、茶立享科技有限公司总经理晏明辉介绍,这款茶采用分离式包装技术,申请了20项分离式饮品相关的实用新型专利和发明专利。“通过双料混合的分离式饮料瓶,青砖茶即溶颗粒和蜂蜜都可很好地搭配,使得青砖茶更具风味和营养。”目前,分离式赤壁青砖茶饮品已在赤壁市立项,正在进行量产准备。

通山采茶戏“唱响”禁渔故事

本报讯 特约记者徐大发报道:“禁捕退捕十年场/生态资源来储藏/渔民上岸谋发展/重新创业思路长……”五一假期,通山县竹林堂采茶戏团团长肖本江和他的队员们,没有歇着,他们在该县的乡村大舞台、富水湖库区沿岸,一场接一场地用传统的采茶戏,用自己创作编写的唱词,宣传禁捕退捕。

竹林堂采茶戏团于3年前成立,今年57岁的肖本江,年轻时靠水吃水,凭着一条渔船、一张渔网,在富水湖上打鱼养家。去年6月长江流域禁捕退捕工作启动后,肖本江和本村渔民响应号召

上岸。作为资深渔民,他对禁捕退捕工作感受颇深,“年轻时我们的渔网孔径是八指,前几年我们的渔网孔径一指不到,再不禁捕退捕,子孙后代就没有鱼吃了。”

采茶戏团排演了多部宣传禁捕退捕的相关曲目,联合几个退捕渔民开起移动餐馆,在节假日餐馆客人多的时候,还专门到餐馆演出,让禁捕退捕宣传深入人心。肖本江表示,将会利用采茶戏这个非物质文化遗产的平台,把禁捕退捕宣传落实到每一个村湾,保护好富水湖流域的鱼资源和生态环境。

柃蜜小镇 亦诗亦画

群山绵延,云雾缭绕,宛若仙境。五一期间,记者沿着幕阜山生态旅游公路进入崇阳县柃蜜小镇时,只见一幅碧水青山画卷徐徐展开。

走进小镇,9D玻璃天桥、观光轮、七彩滑道,万亩玫瑰花基地格外醒目;高空滑翔伞、水上乐园等项目让游客体验惊险快乐之旅。

目前,一期景区“白崖山风景区”与“柃蜜小镇动物园”已开园。旅游产业配套的酒店餐饮、农特产种植销售、电子商务等建成运营。二期白崖山国际森林氧吧康养基地和大型户外活动综合基地均在同步建设中。

咸宁日报全媒体记者 张大乐

陈红菊 摄



咸宁之美

